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भारत सरकार  

"व$ त म�ंालय  

राज& व "वभाग  

कर अनसुधंान एकक  

नाथ- . लॉक, नई 1द3 ल�, 

1दनांक 6 जनू, 2018  

सेवा म7,  

 8धान म�ु य आय9ु त/8धान महा;नदेशक/म�ु य आय9ु त/महा;नदेशक/8धान आय9ु त/आय9ु त, 

के= >�य उ$ पाद श3ु क एव ंके= >�य कर (सभी)/8णाल� महा;नदेशालय 

 

महोदया/महोदय,  

  

"वषय"वषय"वषय"वषय: : : : 8ायरट� से9 ट8ायरट� से9 ट8ायरट� से9 ट8ायरट� से9 टर ल7Fडग सटHIफकेट र ल7Fडग सटHIफकेट र ल7Fडग सटHIफकेट र ल7Fडग सटHIफकेट ((((पीएसएलसीपीएसएलसीपीएसएलसीपीएसएलसी)))), , , , �र= यू�र= यू�र= यू�र= यूएवल एनजJ सटHIफकेKस एवल एनजJ सटHIफकेKस एवल एनजJ सटHIफकेKस एवल एनजJ सटHIफकेKस ((((आरईसीआरईसीआरईसीआरईसी) ) ) ) और और और और 

इसी 8कार के अ= यइसी 8कार के अ= यइसी 8कार के अ= यइसी 8कार के अ= य ि&NO स ि&NO स ि&NO स ि&NO स पर लाग ूजीएसट� कP दर  पर लाग ूजीएसट� कP दर  पर लाग ूजीएसट� कP दर  पर लाग ूजीएसट� कP दर ––––    कP बाबत । कP बाबत । कP बाबत । कP बाबत ।     

 

 ऐसे अU यावेदन 8ाO त हुए हV िजनम7 �र= यएूवल एनजJ सटHIफकेKस (आरईसी-REC) और 8ायरट� 

से9 टर ल7Fडग सटHIफकेट (पीएसएलसी-PSLC) के वगJकरण और उन पर लाग ूजीएसट� कP दर के बारे म7 

& पW ट�करण मांगे गए थ े।  

 

2. इसके पहले Iकसी एक एफए9 य ू (FAQ) के उ$ तर म7 यह & पW ट Iकया गया था (1दनांक 

27.07.2017 के "वYापन के तहत) Iक एमईआईएस (MEIS)और अ= य ि&NO स जैसे Iक एसईआईएस 

(SEIS) और आईईआईएस (IEIS) ऐसी व& तएंु हV िजनका वगJकरण शीष- 4907 म7 Iकया जाता है और इन 

पर 12% कP दर से जीएसट� लगाई जाती है जो Iक जीएसट� कP वह सामा= य दर है जो शीष- 4907 के 

अतंग-त आने वाल� व& तओु ंपर लगती है । इसके बाद 4907 के अतंग-त वगJकृत bयटू� NैFडट ि&NO स 

को जीएसट� से छूट दे द� गई थी । जबIक & टॉक, शयेर या बॉडं सटHIफकेट और इसी 8कार के अ= य 

हक वाले द& तावेज़e (bयटू� NेFडट ि&NO स से अलग) को शीष- 4907 के अतंग-त वगJकृत Iकया जा सकता 

है और इन पर 12% कP दर से जीएसट� लगाई जा सकती है ।  

 

3. इसके बाद प�रप� स�ं या 34/08/2018-जीएसट�, 1दनांक 01.03.2018 (Nम स�ं या 03) को जार� 

करके यह & पW ट कर 1दया गया था Iक पीएसएलसी पर अfधसचूना स�ं या 01/2017-के= >�य कर (दर) 

कP अनसुचूी-।।। के Nम स�ं या 453 कP अवhशW ट 8"व"i के अतंग-त 18% कP मानक दर से कर लगाया 

जाता है ।  

 



4. इसके प�रणाम& वjप "वhभ= न ि&NO स/सटHIफकेKस जसेै Iक आरईसी, पीएसएलसी आ1द पर लाग ू

कP जाने वाल� जीएसट� कP दर को लेकर & पW टता म7 कमी 1दखाई द� है । 

 

5. इस मामले पर Iफर से "वचार Iकया गया है । अfधसचूना स�ं या 01/2017-के= >�य कर (दर) कP 

अनसुचूी-।।। कP Nम स�ं या 453 कP अवhशW ट 8"व"i के अतंग-त 18% कP जीएसट� उ= ह� ंव& तओुं पर 

लगाई जाती है जो Iक उ9 त अfधसचूना के अनसुचूी I, II, IV, V या VI के अतंग-त नह� ंआत ेहV । दसूरे 

श. दe म7 य1द कोई व& त ुअनसुचूी I, II, IV, V या VI कP Iकसी 8"व"i के अतंग-त आती है तो उस पर 

लगने वाल� जीएसट� कP दर के बारे म7 तmसुार ;नण-य hलया जाएगा और ऐसा करने म7 अनसुचूी-।।। कP 

अवhशW ट 8"व"i 453 पर कोई n यान नह�ं 1दया जाएगा ।  

 

6. इस 8कार आरईसी, पीएसएलसी आ1द जसेै "वhभ= न सटHIफकेKस शीष- 4907 के अतंग-त वगJकृत 

Iकए जात ेहV और इन पर तदनसुार 12% कP दर से जीएसट� लगाई जाएगी । हालांIक इसी शीष- के 

अतंग-त आने वाले bयटू� पेइंग ि&NO स पर जीएसट� कP दर श=ू य रखी जाएगी {अfधसचूना स�ं या 

02/2017-के= >�य कर (दर) 1दनांक 28.06.2017 के Nम स�ं या 122 के अतंग-त, िजसे अfधसचूना 

स�ं या 35/2017-के= >�य कर (दर) 1दनाकं 13.10.2017 के तहत सशंोfधत Iकया गया है } । 

 

7. तmसुार प�रप� स�ं या 34/08/2018-जीएसट�, 1दनांक 01.03.2018 के Nम स�ं या 3 म7 सशंोधन 

करत ेहुए एतrsारा यह & पW ट Iकया जाता है Iक �र= यएूवल एनजJ सटHIफकेKस (आरईसी) और 8ायरट� 

से9 टर ल7Fडग सटHIफकेट (पीएसएलसी) और इसी 8कार के अ= य द& तावेजe को शीष- 4907 के अतंग-त 

वगJकृत Iकया गया है और इन पर 12% कP दर से जीएसट� लगाई जाती है । हालांIक अfधसचूना 

स�ं या 2/2017-के= >�य कर (दर), 1दनांक 28.06.2018 के Nम स�ं या 122क के अतंग-त bयटू� NेFडट 

ि&NO स पर जीएसट� कP दर श=ू य रखी गई है ।   

 

8. इस बारे म7 य1द कोई परेशानी आ रह� हो तो उसे बोड- कP जानकार� म7 लाया जा सकता है ।   

 

((((डाडाडाडा....अजयअजयअजयअजय    कुमारकुमारकुमारकुमार))))        

तकनीकP अfधकार�  

कर अनसुधंान इकाई(ट�आरय)ू     
 


